

810556

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 32 (1149)

СРЕДА

16

МАРТА

1955 года

Цена 15 коп.

Боевая задача стенной печати

Стенные газеты, если они издаются на высоком уровне, широко пропагандируют и принципиально критикуют недостатки, ярко освещают жизнь колхоза, МТС, совхоза, являются боевыми помощниками партийных организаций в деле мобилизации тружеников сельского хозяйства на борьбу за дальнейший подъем земледелия и животноводства.

Там где партийные организации своим изданиям уделяют постоянное внимание, там где работоспособные, инициативные редакторы, стенгазеты выходят регулярно, всесторонне отображают жизнь и труд работников МТС, колхозников, смело бичуют нерадивых, по-настоящему, по-деловому помогают двигать наше общее дело вперед.

Взять, к примеру, стенную газету «За урожай» (редактор т. Милосердов), выходящую в колхозе «Труд». Она неплохо оформлена, выходит регулярно. На ее столбцах находят отражение показ передовиков артельного производства, едко высмеиваются лодыри, нерадивые, пьяницы. Вскрывая недостатки, газета борется за их исправление, за действенность своих материалов.

К сожалению, в нашем районе мало еще хороших стенных газет. Многие из них выходят от случая к случаю, чаще всего к знаменательным датам, оформляются небрежно, робко вскрывая недочеты в работе. Отдельные газеты пестрят грамматическими ошибками.

В колхозе «Кузбастстрой» для вывешивания стенгазеты оформлена красочная витрина. На ней находится стенновка, вышедшая еще 6 ноября прошлого года. Надо сказать, что и в этом номере помещено мало материалов из местной жизни, а больше на克莱ено иллюстраций, вырезанных из журналов. Исто, что редакция этой стенгазеты (редактор т. Петров) работает без души, не расширяет своих связей со стенками, не занимается о регулярном выпуске газеты.

Сейчас перед тружениками полей стоят большие задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, по развитию животноводства и поднятию его продуктивности. В нашей стране необходимо иметь валовой сбор зерна 10 миллиардов пудов. Это дает возможность полностью удовлетворить не только потребности населения в хлебе, но и полностью обеспечить нужды животноводства в фураже и иметь нужные резервы.

С КОНЦЕРТАМИ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

С интересной и разнообразной программой участники художественной самодеятельности Протопоповского сельского клуба выехали 12 марта в поселок Цветущий, а 13 марта — в колхоз «Труд».

Они исполнили несколько песен советских композиторов, прочитали стихи и басни. Заключительным номером была показана пьеса А. Н. Островского «На бойком месте».

П. ФЕДОРОВ.

Хорошо исполнили роли: Евгений Мироновны — учительница Литаврина, купца — колхозник Штатолкин, Вуколы Ермолаевича — Леонид Павлов.

От имени тружеников сельхозартеля «Труд» выступил преподаватель Трудовой семилетней школы К. И. Баранов. Он поздравил приехавших участников с самодеятельности и просил чаще приезжать с концертами.

Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу крутого подъема сельского хозяйства и иметь в стране в достатке хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

(Из постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР
«Об изменении практики планирования сельского хозяйства»).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР 9 марта 1955 года

Об изменении практики планирования сельского хозяйства

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что Госпланом СССР, Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством заготовок в практике планирования сельского хозяйства допущены серьезные недостатки и ошибки. Существующая система планирования сельского хозяйства с чрезмерной централизацией и большим количеством показателей, устанавливаемых для колхозов, МТС и совхозов, не вызывалась государственной необходимостью. Для того, чтобы обеспечить государство всеми видами сельскохозяйственной продукции, совсем не требуется из центра доводить до колхозов и совхозов планы посева по всем культурам, планировать все виды скота и количество поголовья, не предоставив возможности колхозам и совхозам проявлять инициативу в более правильном и рациональном ведении хозяйства.

Сложившийся порядок планирования, при котором до колхозов доводились планы посева, строго определяющие, какие культуры и в каких размерах нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах колхозу необходимо содержать, приводил во многих случаях к нерациональному ведению хозяйства. Шаблонное планирование посевых площадей вызывало неправильное размещение сельскохозяйственных культур, которое не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям колхозов, на которых ими опыту ведения сельского хозяйства, сложившейся культуре земледелия и не способствовало увеличению валовых сборов сельскохозяйственных культур. Такое планирование не позволяло также колхозам более правильно организовать ведение общественного животноводства, добиваться увеличения производства мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов. Все это сковывало инициативу колхозов и МТС, ослабляло их ответственность и заинтересованность в развитии сельскохозяйственного производства, не стимулировало увеличения выхода продукции с закрепленных за колхозом земельных угодий и снижало возможности получения колхозами высоких доходов.

Только результатом неправильного планирования и стремлением Госплана СССР и Министерства сельского хозяйства СССР предписывать все сверху можно объяснить, что южным районам страны и особенно Украине назывались посевы яровой пшеницы, несмотря на то, что местные работники, основываясь на многолетнем опыте работы, доказывали целесообразность посевов озимой пшеницы. В то же время на Казахстане в течение ряда лет, несмотря на

на возражения местных работников, планировались посевы озимых культур, хотя озимые хлеба в условиях этой зоны, как правило, дают урожай значительно ниже яровых хлебов.

До последнего времени, несмотря на исключительную ценность кукурузы, как источника резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства, посев этой высокурожайной культуры планировался только для южных областей и республик и не предусматривался в других зонах страны, хотя имелось достаточно данных наук и передового опыта о возможностях возделывания кукурузы почти во всех районах страны.

Известно, что в Литве, Латвии и Эстонии на протяжении нескольких десятков лет крестьяне широко практиковали беконный откорм свиней, накопили в этом деле большой опыт и создали соответствующую кормовую базу. Между тем работники плановых и сельскохозяйственных органов усиленно наставляли колхозам и совхозам Прибалтики салный и полусалный откорм свиней.

Всем, казалось бы, ясно, что в пригородных районах, не имеющих достаточных пастбищ, выгоднее для государства, колхозов и колхозников развивать молочное животноводство и свиноводство. Между тем, колхозам и совхозам этих районов необоснованно ежегодно устанавливались задания по росту поголовья овец. В то же время в планах развития животноводства недостаточно учитывались благоприятные возможности для развития тонкорунного и полутонкорунного овцеводства в колхозах и совхозах Казахстана, Сибири и Средней Азии, располагающих огромными пастбищными угодьями.

Занимаясь ненужной детализацией планов развития сельского хозяйства, Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР в то же время не занимались разработкой таких важных вопросов, как удовлетворение потребностей отдельных зон страны в различных сельскохозяйственных продуктах и не нацеливали местных работников на увеличение производства этих продуктов. В районах Дальнего Востока имеются все возможности для выращивания высоких урожаев картофеля и овощных культур, а также для развития животноводства. Несмотря на это, снабжение городов и промышленных предприятий Дальнего Востока картофелем, овощами и продуктами животноводства планировалось за счет завоза этих продуктов из других районов страны.

Совершенно неправильным являлось установление из центра в народно-хозяйственном плане большого количества видов трак-

торных работ в МТС. Это связывало инициативу директоров и специалистов МТС, а также правлений колхозов в определении тех видов тракторных работ, которые действительно необходимы для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур в местных условиях.

Все это еще раз подтверждает, что существовавший порядок планирования сельского хозяйства не вызывался необходимостью и не диктовался ни интересами государства, ни интересами колхозов и колхозников.

При наличии такого бюрократического, чрезмерно раздутого, оторванного от жизни планирования не учитывалось главное — необходимость планирования товарного выхода продукции в колхозах и совхозах в размерах, обеспечивающих потребности страны в сельскохозяйственных продуктах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым перейти на новый порядок планирования в колхозах, в котором от правового начала должен быть объем товарной продукции. Планирование сельскохозяйственного производства должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и в совхозах и проводиться с учетом лучшего использования земельных угодий. При этом планирование и счет должны вестись не по количеству засеянных гектаров той или другой культуры и не по количеству голов скота в стаде, а по количеству полученных центнеров зерна, картофеля, овощей и других продуктов полеводства, по количеству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Учитывая, что колхозы сдают государству в порядке обязательных поставок, натураплаты и запасов только часть производимой сельскохозяйственной продукции, а значительная часть ее остается в распоряжении колхозов, новый порядок планирования предоставит колхозам большие возможности для проявления хозяйственной инициативы в использовании резервов колхозного производства.

Новый порядок планирования будет способствовать поднятию инициативы колхозников, работников МТС и совхозов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства, получению максимального количества продукции каждым колхозом и совхозом с закрепленными за ними площадями сельскохозяйственных угодий, усилению ответственности колхозов, МТС и совхозов за производство сельскохозяйственных продуктов в необходимых количествах для государства, а значит для всего советского народа.

(Продолжение на 2-ой стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР 9 марта 1955 года

Об изменении практики планирования сельского хозяйства

(Окончание)

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Установить, что в государственном плане развития сельского хозяйства, утверждаемом Советом Министров СССР, предусматривается объем заготовок продуктов полеводства и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам в количествах, обеспечивающих потребности населения в продовольствии и промышленности в сельскохозяйственном сырье, а также объем тракторных работ, производимых машинотракторными станциями в колхозах.

2. Советы Министров союзных республик, имеющие областное деление в соответствии с государственным планом, доводят по указанным показателям плановые задания до краев, областей и автономных республик.

Советы Министров союзных республик, не имеющие областного деления, а также Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы, доводят план развития сельского хозяйства по этим же показателям до районов, а по тракторным работам — до МТС.

3. Райисполкомы, исходя из государственного плана развития сельского хозяйства, доводят не позднее 1 сентября текущего года до колхозов плановые задания на предстоящий год по объему заготовок продуктов полеводства и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам.

4. Колхозы с участием МТС, исходя из заданий по сдаче государству продукции полеводства и животноводства и обеспечения потребностей колхозов и колхозников в этой продукции, по своему усмотрению определяют размер посевных площадей по культурам, а также продуктивность животноводства и количество скота по видам.

Учитывая, что количество продукции, подлежащей сдаче государству, составляет только часть колхозной продукции, при составлении плана развития общественного хозяйства колхозы должны исходить из необходимости максимального и интенсивного использования всех земельных угодий, как основного богатства колхозов и увеличения производства продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в конкретных почвенно-климатических и хозяйственных условиях.

5. Рекомендовать правлениям колхозов разработанные ими совместно с МТС планы посева по культурам и планы развития животноводства обсуждать и утверждать на общих собраниях колхозников.

Принятые общими собраниями колхозников планы посева по культурам и планы развития животноводства должны рассматриваться райисполкомами. В тех случаях, когда представленный колхозом план не обеспечивает выполнения колхозом обязательных поставок и сдачи натуроплаты за работы МТС соответ-

ствующими культурами и продуктами животноводства, договорами по контрактации и государственным закупкам, райисполком рекомендует колхозунести в план необходимые изменения.

6. В целях установления контроля за развитием всех отраслей сельского хозяйства, обеспечения выполнения плана производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, а также для правильного распределения техники, энергетики, капиталовложений и других материальных ресурсов, направляемых государством в сельское хозяйство, возложить на Госплан СССР обобщение и анализ планов развития сельского хозяйства, представляемых местными органами.

Райисполкомы сводный план развития сельского хозяйства по колхозам района на предстоящий год по утвержденной Советом Министров СССР форме не позднее 1 октября текущего года представляют облисполкомам, крайисполкомам, Советам Министров автономных республик и Советам Министров союзных республик, не имеющих областного деления;

Облисполкомы, крайисполкомы и Советы Министров автономных республик к 20 октября предстаивают планы развития сельского хозяйства по областям, краям и автономным республикам в Советы Министров союзных республик;

Советы Министров союзных республик к 10 ноября представляют в Госплан СССР и Министерство сельского хозяйства СССР сводные планы развития сельского хозяйства по союзным республикам.

7. Утверждать в государственном плане задания для машинотракторных станций только по общему объему тракторных работ в переводе на пахоту. Установить, что размер тракторных работ по видам определяется в пределах общего объема тракторных работ директором МТС в соответствии с заключенными с колхозами договорами.

Представить директорам МТС право, в случае необходимости, изменять в течение года по требованию и с согласия колхозов объем отдельных видов тракторных работ.

Обязать директоров МТС, при разработке планов тракторных работ по видам, предусматривать широкое внедрение комплексной механизации сельскохозяйственных работ, полное использование машинно-тракторного парка, своевременное проведение требуемого в местных условиях комплекса агромелиораций, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение производства кормов для животноводства и устранение потерь при уборке урожая.

8. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР и их местные органы направить свою работу и работу научно-исследовательских и опытных учреждений на оказание всемерной помощи колхозам, МТС и совхозам в правильном планировании развития хозяйства и внедрении передового опыта и научных достижений с целью

получения максимального количества продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

9. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР устанавливать по союзным республикам задания по размерам затрат государства на один центр сельскохозяйственной продукции (по важнейшим видам) получаемой в порядке натуроплаты за работы МТС, с доведением этих заданий через местные сельскохозяйственные органы до машинно-тракторных станций.

В целях получения предварительных данных о размерах ожидаемого урожая, обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР производить оценку видов на урожай, возложив эту работу на главных агрономов МТС и совхозов.

10. Обязать Госплан СССР сосредоточить внимание в области планирования сельского хозяйства на разработке перспективных планов, правильном размещении сельскохозяйственного производства по экономическим и природно-географическим зонам страны, балансовой увязке развития сельского хозяйства с другими отраслями народного хозяйства, а также на контроле за выполнением планов развития сельского хозяйства и обеспечением страны всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР до 1 июля 1955 года пересмотреть и утвердить формы производственного плана колхоза и производственно-финансовых планов МТС и совхоза с учетом изменений в практике планирования сельского хозяйства, предусматриваемых настоящим Постановлением.

12. Обязать Госплан СССР Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок и ЦСУ СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать и представить к 15 октября 1955 г. в Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предложения о переходе к планированию производства важнейших видов продукции полеводства и животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и по планированию основных показателей развития сельского хозяйства колхозам и совхозам на более длительный срок.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что новый порядок планирования позволит всем колхозам и совхозам улучшить использование закрепленной за ними земли и резко увеличить производство продуктов полеводства и животноводства. Творческая инициатива колхозников, работников МТС и совхозов в деле планирования сельского хозяйства будет способствовать тому, чтобы в более короткие сроки решить всенародную задачу кругого подъема сельского хозяйства и иметь в стране достаток хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов и полностью удовлетворять потребности промышленности в сырье.

Секретарь Центрального Комитета КПСС Н. Хрущев.

Председатель Совета Министров СССР Н. Булганин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить контроль за хозяйственной деятельностью правления

Январский Пленум ЦК КПСС наметил пути дальнейшего развития народного хозяйства, подъема сельскохозяйственного производства и повышения благосостояния трудящихся. Выполнение больших и ответственных задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС перед колхозами, МТС и совхозами, настоятельно требует улучшения руководства сельским хозяйством со стороны партийных и советских организаций, дальнейшего усиления партийно-политической работы на селе.

Первичные партийные организации призваны систематически вести массово-политическую работу, развивать творческую инициативу и активность масс, укреплять трудовую дисциплину, контролировать хозяйственную деятельность правлений колхозов.

Право контроля хозяйственной деятельности сельхозартели, предоставленное парторганизациям Уставом КПСС, обязывает их активно участвовать во всей жизни колхоза, глубоко вникать в экономику общественного хозяйства, держать под неслабым наблюдением важнейшие участки сельскохозяйственного производства. Там, где партийная организация стоит на позиции невмешательства в хозяйственные дела колхоза или совхоза, возможны срывы и недочеты, наносящие значительный ущерб хозяйству.

Так, партийная организация колхоза имени Ворошилова слабо осуществляет партийный контроль за деятельность правления, не ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за строжайшее выполнение Устава сельскохозяйственной артели. В колхозе неблагополучно обстоят дела с животноводством. Для крупного рогатого скота грубые корма систематически не доводятся. В колхозе имеется достаточное количество силоса, однако скот получает его также далеко не полностью. Корма перед скрмливанием не взвешиваются. На МТФ есть вполне исправный коромзапарник, но он не используется.

Партийное собрание своим постановлением от 13 января этого года обязывало коммунистов Т. Романова и Едакина до 16 января пустить коромзапарник, однако до сих пор решение не выполнено. Надой молока от каждой коровы в колхозе в феврале в среднем в два, два с половиной раза ниже, чем в передовых колхозах района. В колхозе все еще продолжают иметь место случаи падежа овец и свинопоголовья. Только сейчас в колхозе недосчитываются 23 овцы.

В колхозе не закрыты пути к разбазариванию общественной собственности. В первых числах этого месяца ревизионная комиссия обнаружила 3-х поросят, незаконно взятых со свинофермы. Расследуется факт кражи зерна с тока.

Правление колхоза на своем за-

седании не обсудило ни одного акта о надежде, не определило виновников. Не лучше обстоит дела с подготовкой к весенне-посевной кампании. Медленно подрабатывается семенной фонд, не ремонтируется сбруя и необходимый сельскохозяйственный инвентарь. Около скотных помещений скопились горы навоза, однако на поля этот навоз не вывозится.

— У нас нехватает лошадей, — заявляет агроном колхоза Т. Лопманов.

Однако возможности имеются. Для этой цели можно использовать ежедневные холостые прогоны лошадей за грубыми кормами. Уровень трудовой дисциплины в колхозе крайне низок. В прошлом году более 70 членов колхоза не выработали установленного минимума трудодней. В этом году дело обстоит не лучше. 48 трудоспособных колхозников не выходят на работу, хотя никаких основательных причин для этого нет. Среди неработающих женщин — жены руководящего актива колхоза.

К сожалению, партийная организация съехалась с таким положением вещей.

Здесь нарушается принцип коллективного руководства. Партийное бюро в текущем году ни разу не собиралось для обсуждения практических вопросов колхозной жизни, работа партийной организации не планируется. Отдельные коммунисты к партийным поручениям относятся формально. Так, члену партбюро Т. Лимоновой было поручено организовать выпуск стенной газеты. Стенгазета не выпускается. В трудовую жизнь колхозной деревни давно воняет, как могучее средство в борьбе за выполнение хозяйственных планов, социалистическое соревнование. В колхозе была проведена работа по заключению договоров между бригадами, фермами, отдельными колхозниками. Тексты договоров оформлены и... хранятся в ящике секретаря парторганизации.

Здесь передовой колхозник не увидит своего имени на доске почета. Редко проводятся беседы, лекции. В правлении колхоза оформлена витрина для вывешивания газет, но газеты не вывешиваются.

В эти дни колхозная деревня живет бурной напряженной жизнью. Громадные задачи, поставленные перед сельским хозяйством, настоятельно требуют повышения уровня партийной работы.

Коммунисты колхоза имени Ворошилова должны не проходить мимо бесхозяйственного ведения дела, расхищения социалистической собственности, злоупотреблений. Они обязаны принимать решительные меры через правление колхоза, через сельский Совет к пресечению подобных явлений, наносящих ущерб общественному хозяйству.

А. УГРЕННОВ.

Решения партии в действии

В колхозах нашего района проводятся партийные собрания, посвященные обсуждению мероприятий, разработанных в свете Постановления январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства.

25 февраля на собрании парторганизации колхоза «Новый путь» с докладом о мерах повышения производства продуктов животноводства выступил секретарь парторганизации тов. Шилкин.

Коммунисты выявили свои ре-зервы и выработали ряд конкретных мер по обеспечению выпол-

нения взятых колхозом обязательств.

На проведенных на дачах партийных собраниях в колхозах имени Чкалова, «Труд» и другие были вскрыты широкие возможности для осуществления программы, намеченной январским Пленумом ЦК КПСС.

Основными источниками повышения продуктивности животноводства повсеместно признано: расширение посевов кукурузы, картофеля, турнепса, сеянных трав, повышение урожайности зерновых культур, улучшение трудовой дисциплины в колхозах.

XОДИЯ солнце с каждым днем все выше и выше поднимается в небо, светит более ласково и приветливо, однако сегодня выдался ветреный день и на дворе прохладно. Но здесь в небольшой опрятной комнатачке — раскомандировке молочно-товарной фермы — уютно и даже расслабляюще жарко. Мерно гудит печурка, и скотник, зашедший сюда недавно, то и дело подбрасывает в нее уголек.

Работницы кормоцеха, доярки от тепла разумелись. Они перебрасываются шутками, нет-нет да и всыхнет задорный смех. Доярки очень молоды. А где юность, там всегда задор, шутки, прибаутки и неуемное веселье.

Те, что посолиднее, постарее ведут себя болеедержанно, степенно. Рабочие кормоцеха Устина Барашкина, Анна Протопопова собрались в другой кружок главе с Мироном Ивановичем Кудашкиным — своим начальником как его громко именуют в колхозе — заведующим кормоцехом. А попросту — старшим рабочим кормозапарного отделения.

Они зашли в раскомандировку на малый, краткий отдых. Все понимают, что потехе — час, а деду — время, и вскоре шумной гурьбой выходят на усадьбу.

Доярки начинают 2-ю, обеденную дойку. Вот, низко присев под рыхлой коровой, склонилась Анна Яичникова. Зажав соски вмени между двумя кулаками, она ловко «извлекает» из них молоко, и оно вначале звонкими, а затем всхлипывающими струйками наполняет ведро.

Неподалеку от Ани ведет дойку Саша Тураносова, подруга ее и «соревновательница». Одновременно с ними доят своих коров Надежда Мишина, Анна Протопопова.

У некоторых из них еще нет нужного навыка, движения скованы. И «теоретическую» помощь им оказывает работник животноводства тов. Яичников. Он подсказывает, как лучше доить, чтобы полностью выдоить все молоко, как и для чего маскировать вымя. И девушки понимающие кивают головами, благородно соглашаются.

ДОЯРКИ

О юных животноводах колхоза «Кузбассстрой» стоит рассказать побольше. Некоторые из них, как Александра Тураносова, Анна Яичникова пришли на ферму совсем недавно. Их всколыхнуло и увлекло сюда мудрое постановление инварского Пленума ЦК КПСС.

Доярки — для них новое дело. Но взялись они за него с жаром, с любовью. А ведь без душевного, глубоко заинтересованного подхода любое дело не пойдет в гору, и это ясно и осмысленно понимают доярки.

А. Тураносова обязалась надуть от каждой коровы своей группы, а их у нее четырнадцать, 2100 литров молока. Такие же обязательства приняли на себя А. Яичникова, М. Попова, А. Протопопова, Н. Мишина.

И свое горячее слово они подтверждают работой. Возьмем показатели марта и проследим за надоями в некоторые дни. Юные энтузиасты, а кстати сказать, всем им по 17—20 лет, ежедневно надаивают от своих коров 48—50 и до 60 литров молока.

Этого они достигают путем хорошего кормления коров, любовного ухода за ними, за счет строгого соблюдения распорядка дня.

Вот что рассказывает 17-летняя Анна Яичникова:

— На ферму мы приходим в полдня утра, а то и раньше. Сразу же беремся вычищать из под коров навоз. Хорошо вычищив в стойлах, задаем коровам комбинированный корм, который перед этим в течение трех суток запаривается в специальных ямах. В 6 часов начинаем доить. Потом коровы снова поедят, отдохнут, обсохнут. После этого их поим. Воду даем досыта. Это также важно для увеличения надоя.

Последующую дойку проводим с 12 часов дня. После снова задаем корм и уходим отдохнуть домой. На это время кто-нибудь из нас остается дежурить. Без присмотра коров не оставляем.

В 4 часа дня опять все собираемся и начинаем раздавать своим «буренкам» силос и другие корма. Затем начинаем поить и в 6 часов производим третью дойку.

Соблюдение режима и рациона, дойка коров в строго определенное время положительно сказываются на продуктивности.

Между доярками идет энергичное трудовое состязание. Показатели известны сразу же после каждой дойки. Доярки стремятся не только обогнать друг друга, а каждый раз, если увидят оплошность одной, приходят ей на помощь, обмениваются своими навыками, познаниями.

Немалая заслуга в улучшении работы доярок принадлежит рабочим кормоцеха тт. Кудашкину, Барашкиной, Протопоповой, скотнику Николаю Петровичу.

Кормоцех дает хорошо сдобренный, запаренный корм, который коровы поедают с большим аппетитом. Скотник Петрович следит за чистотой в коровнике, во время подвозит корма.

Ширится соревнование животноводов. Сейчас они настойчиво борются за претворение в жизнь мероприятий, разработанных колхозом на ближайшие 5—6 лет в свете решений январского Пленума ЦК КПСС, твердой поступью идут по пути дальнейшего подъема животноводства.

Нельзя обойти молчанием и некоторые недочеты. Доярки и вообще все животноводы колхоза нуждаются в серьезной зоотехнической учебе, но она здесь не проводится. Мало поддержки и внимания ферме уделяют специалисты МТС. Они еще не стали настоящими советчиками и наставниками доярок.

Желательно, чтобы и правление колхоза во главе с т. Литвиновым посыпало, более деловито помогало работникам фермы, позаботилось о благоустройстве помещений, об их механизации.

А. МЕЛИХ,



Плакат художника В. Иванова (Государственное издательство изобразительного искусства).

Выставка, посвященная первой русской революции

В Тарабаринской сельской библиотеке открыта выставка, посвященная пятидесятилетию первой русской революции.

На выставке представлена политическая и художественная литература, отображающая первые революционные шаги русского пролетариата.

Читатели имеют возможность ознакомиться с произведениями В. И. Ленина и И. В. Сталина, с

книгами «Мать» М. Горького, «Белеет парус одинокий» В. Кафкаса, «Искры» М. Соколова. Составлен список рекомендованной литературы.

Сейчас в библиотеке проходит подготовка к читательской конференции по роману М. Горького «Мать», которая состоится в начале апреля.

Н. ФЕДОРОВ.

В поход за кукурузу

Наш кружок юннатов, которым руководит учительница биологии Ф. Я. Обухова, впервые выращивал кукурузу в прошлом году.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, мы смогли уже при первом севе получить неплохой урожай. Один гектар кукурузы дал при подсчетах 600—650 центнеров зеленой массы.

Каким способом выращивали мы кукурузу? В первую очередь нам был отведен хорошо подобранный участок земли-залижи, вспаханный на зябь. Зимой провели снегозадержание. С приходом теплых, погожих дней, как только позволила почва, сделали

путем боронования пришивку влаги, а через 6—7 дней — пущение всего участка. Перед севом сделали еще раз дополнительное боронование.

Сев производили 25 мая, применяя квадратно-гнездовой способ. В каждом гнезде мы оставляли по 5—7 зерен, рассчитывая на то, что в залежных почвах встречаются вредители, которые могут повредить семена.

Всходы оказались дружными. Когда растения имели 2—3 листочка, сделали прорывку. В каждом гнезде оставили по 2—3 из 5 наиболее развитых растений.

На протяжении всего лета за кукурузой тщательно ухаживали: делали прополку и рыхление междуурядий. В тех гнездах, где оставили 2—3 растения, развивалась кукуруза лучше всех. Здесь она достигла высоты 2,5—3 метра, имела больше листьев и дала початки молочно-восковой спелости. На других участках початки достигли только молочной спелости. Таким образом мы убедились, что в условиях нашего района, соблювая все правила агротехники, можно получать высокие урожаи этой ценной кормовой культуры.

Советский закон требует привлечь к уголовной ответственности не только тех, кто расхищает социалистическую собственность, но и тех, кто способствует расхищителям. Причем, пособники подлежат привлечению на основании выше названного Указа, т. е. за хищение.

Но наряду с суровой судебной репрессией в отношении воров и расхищителей общественной собственности должны еще быть дополнительные меры. И они состоят в том, чтобы создать вокруг воришек атмосферу общественного осуждения.

Чрезвычайно важно усилить воспитательную работу среди всех колхозников, чаще читать лекции на юридические темы, каждый факт малейшего хищения обсуждать на собраниях колхозников.

Необходимо принимать все меры к тому, чтобы закрыть все каналы к расхищению общественной собственности, зорко стоять на страже народного добра.

П. ИСАКОВ,
прокурор района,
юрист 1 класса.

В тесном содружестве с мичуринской наукой добьемся еще лучших успехов в выращивании кукурузы.

МОСТАКОВА, ДАНИЛОВА,
СМИРНОВА, НЮРЕНБЕРГ,
САБИНИНА

и другие, члены кружка юннатов Госсельекционной средней школы.

Зорко стоять на страже народного добра

Каждый гражданин СССР обязан, как говорится в статье 131-й Конституции СССР, боречь и укреплять общественную социалистическую собственность как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник жизнитой и культурной жизни всех трудающихся.

Ярким проявлением воли народа и заботы советского государства об охране социалистической собственности является Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества», предусматривающий соровую меру уголовного наказания к расхищителям народного добра.

В нашем обществе есть еще отдельные несознательные элементы, которые пытаются поработать поменьше, а урвать у государства побольше. Не перевелись они и в Ленинске-Кузнецком районе.

Заготовитель конторы «Заготовкисыре» Струялин длительное время занимался пьянством, делал подлоги в квитанциях на прием сырья и присвоил 10.679 рублей государственных средств.

Он был арестован 3 марта 1955 года народным судом Ленинска-Кузнецкого района приговорен к 10 годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

Группа воров: Ильев, Серов и Жебин, пользуясь плохой охраной ценностей, путем подлома магазина Егозовского сельпо совершила хищение ценностей на 11.509 рублей. Все они арестованы и приговорены народным судом: Ильев — к 15 годам заключения, Жебин — к 15 годам заключения, Серов — к 10 годам.

Надо сказать, что отдельные руководители организаций, учреждений и колхозов не только не ведут решительную борьбу за охрану социалистической собственности, но порой способствуют расхищителям.

В 1954 году бывший продавец Егозовского сельпо Котов растратил 5.000 рублей кооперативных средств. Вместо того, чтобы передать материал в следственные органы и привлечь Котова к уголовной ответственности, председатель сельпо тов. Хаваев скрыл эту растрату, а Котова поставил работать заведующим складом сельпо. Пользуясь этим, Котов поработал несколько месяцев, присвоил еще 16 тысяч рублей и скрылся.

Контрольно-ревизионная работа, учет и охрана ценностей в

Из редакционной почты**НОВАЯ ПОБЕДА**

В нашей стране физическая культура и спорт служат благородной цели воспитания физически крепких, волевых, сознательных и активных строителей коммунизма, они достигли у нас массового развития.

Много занимается с учащимися учитель Кузьма Иванович Баранов, и труды его дают замечательные результаты. Кузьма Иванович прививает любовь ученикам к физической культуре и спорту, много уделяет внимания для подготовки учащихся и в неурочное время.

В прошлом году на районной спартакиаде команда физкультурников Трудовой школы заняла первое место, была награждена переходящим кубком района и дипломом 1-й степени. Лучших результатов в соревновании добилась Раи Токарь, занявшая первое место по метанию диска и третье место по прыжкам в длину, за хороший результат она получила диплом 1-й степени и ценный подарок — отрез на платье. Нина Карельцева заняла первое место в беге на 60 метров и второе — в беге на 400 метров, получила также по-

дарки. Еще лучше ребята стали готовиться зимой, и на проходивших соревнованиях 20 февраля 1955 года по бегу на лыжах заняли первое место. Команда школы награждена переходящим кубком района и дипломом первой степени.

Лучшие места среди девочек заняли: Маша Хомченко, прошла за 12 минут 2000 метров, заняла первое место. Она получила диплом 1-й степени и отрез на платье. Нина Андрианова заняла второе место и Аля Шмелева — третье.

Среди мальчиков в беге на 3000 метров хорошие результаты показал Валя Заречнев. Он занял первое место, прошел дистанцию за 14 минут и получил диплом 1-й степени и фотоаппарат.

«Успех в соревнованиях», — говорит Кузьма Иванович, — результат нашего труда. Мы не остановимся на достигнутом, а еще больше и прилежней будем готовиться к повышению знаний по физической культуре и спорту.

Ф. НОСОВ.
заведующий библиотекой
села Тарабарино.

ЛУЧШИЕ ПОЧТАЛЬОНЫ

Большим уважением среди жителей села Тарабарино пользуется почтальон Ольга Беззубова. Более десяти лет она честно трудится на своем скромном посту.

Много она вручила корреспонденций за свою долголетнюю работу. Письма или телеграммы, газеты или журналы она всегда спешит доставить в срок.

Ф. НИКОЛАЕВ.

Хорошей похвалой отмечается работа почтальона Андрея Шохрева, который обслуживает колхозников поселка «Труд».

В социалистическом соревновании за культурное и своевременное обслуживание подписчиков они заняли первое место по Тарабаринскому отделению связи.

Ф. НИКОЛАЕВ.

ОТ ДУШИ БЛАГОДАРЮ

Я инвалид 1-й группы, но меня не оставляют без внимания. Руководство и местный комитет Худяшевской МТС в квартире у меня установили приемник «Москвич», который приобретен на

средства месткома. От души благодарю партию и правительство за внимание и заботу об инвалидах.

Е. ГЕРАСИМОВА.

Больше заботы об отдыхе колхозников

Работая киномехаником, я лучше стараюсь обслужить тружеников колхозной деревни кинофильмами. Заранее вывешиваю расписание, рекламу, слежу за киноаппаратом.

Но партийная организация, сельский Совет иправление колхоза имени Молотова мало уделяют внимания проведению культурно-массовой работы на селе. Они не заботятся о том, чтобы колхозники села Драпчено имели возможность после трудового дня отдохнуть как следует.

В. ЗАБЕЛИН,
киномеханик.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ**«НАЛАДИТЬ РАБОТУ БИБЛИОТЕКИ»**

Под таким заголовком в нашей газете № 23 от 23 февраля была помещена заметка, в которой говорится о том, что библиотека совхоза имени Чкалова бывает открыта только тогда, когда демонстрируется кино в клубе, в ней холодно, неуютно. Библиотекарь тов. Старовойтова плохо относится к работе, не проводит читательские конференции и беседы.

ИЗ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступило письмо, в котором сообщалось о том, что Ф. И. Коншин из колхоза «Проектор» пьянствует, на работу не выходит по 2—3 дня.

Как сообщил редакции председатель рабочего комитета т. Сухов, факты полностью подтвердились; администрация совхоза совместно с профсоюзной организацией обязались в пятидневный срок исправить печи и наладить работу в библиотеке. Тов. Старовойтовой указали на ее недостатки.

Гигантскаястройка под Сталинградом

Сталинградская гидроэлектростанция, как и Куйбышевская, является крупнейшей в мире. Она будет снабжать электроэнергией Москву, районы центрально-черноземных областей, Сталинградскую, Саратовскую и Астраханскую области. Значительное количество электроэнергии пойдет также на орошение и обводнение земель Заволжья и Прикаспия.

Величественно возвышается над рекой плотина электростанции. Она поднимет горизонт воды в Волге на 26 метров. Образуется огромное искусственное «море» длиной свыше 600 километров и шириной до 30 километров.

Чтобы сдержать могущий напор Волги, плотина должна быть достаточно широкой и прочной. С этой целью ту ее часть, которая предназначена для сброса воды, намечено построить из бетона и стали. Остальная часть плотины сооружается путем намывки грунта мощными землемесными агрегатами.

Плотина одновременно будет служить мостом через Волгу. По ней пройдут лвухколейный железнодорожный путь, автомагистраль, будут проложены тротуары для пешеходов. Электропоезда свяжут Сталинград с населенными пунктами Заволжья.

Для пропуска судов и плото-караванов через сооружения Сталинградского гидроузла строится громадный четырехкамерный шлюз. О его размерах можно судить хотя бы по тому, что в него будет уложено бетона больше, чем во все шлюзы Волго-Донского судоходного канала. Пароходы, теплоходы, баржи смогут одновременно проходить по шлюзу в двух направлениях — вверх и вниз по течению реки. Таким образом, Сталинградская плотина не помешает нормальному судоходству на Волге.

Много усилий затратили строители на выемку огромного котлована на острове Песчаном.

В настоящее время в той части

котлована, где сооружается само здание ГЭС, полным ходом идут работы по укладке бетона в фундамент электростанции и так называемую рисберму — мощную железобетонную плиту, которая простирается по всему фронту здания ГЭС и водосливной плотины. Назначение этой плиты — принимать на себя тяжесть падающей с плотины воды и тем самым предохранять от размыва дно Волги у основания плотины.

При сооружении котлована строителям пришлось серьезно потеснить Волгу. Там, где во время весенних паводков она разливалась на пять километров, теперь ей оставлен проход шириной всего 800—900 метров. Река постоянно угрожает затопить котлован. Но строители предусмотрели это. Они создали для защиты котлована гигантские земляные перемычки, которые успешно сдерживают написк Волги. А для того, чтобы река не размыла самих перемычек, у их основания воздвигнута прочная стальная защита — шпунтовая стенка и струенаправляющая шпора, которая отводит течение Волги в сторону от котлована.

Работы по сооружению ГЭС ведутся широким фронтом. Строителям предстоит только в этом году уложить не меньше полу-миллиона кубометров бетона и железобетона, насыпь 11 миллионов кубометров грунта в пойменную часть земляной плотины. Общий же объем бетонных работ по гидроузлу составляет 7,5 миллиона кубометров — в два с половиной раза больше, чем на Волго-Доне вместе с Цимлянской ГЭС, земляных работ — свыше 110 миллионов кубометров.

Высокой степени достигла на строительстве механизация. Ручного труда почти нигде не увидишь. На стройке широко применяются экскаваторы различных систем.

Многие трудовые процессы не только механизируются, но и автоматизируются. Например, для приготовления бетона на левом берегу Волги построен завод, который будет давать в сутки 8—10 тысяч кубометров бетонной смеси. Работает на нем всего несколько человек. С помощью специальных приборов они производят все операции, связанные с приготовлением и отгрузкой бетона на строительную площадку.

Механизируется работа на укладке бетона в сооружения гидроузла. Для этого во всю длину здания ГЭС и водосливной плотины строится бетоновозная эстакада, с которой бетонная смесь будет подаваться в блоки. Эта эстакада представляет собой стальной мост длиной выше полутора километров с тремя парами широкоболейных железнодорожных путей.

Кроме бетонного завода, недавно была пущена первая очередь арматурно-сварочного завода, строятся крупные заводы по приготовлению плит-оболочек и ремонту автомашин, построены мощный ремонтно-механический завод и многие другие предприятия.

Большая забота проявляется о культурно-бытовых нуждах самих строителей. Для них уже возведено свыше 160 тысяч квадратных метров жилой площади. В степи, на голом месте, вырос новый город — Волжский с красивыми прямыми улицами, широкими бульварами — город строителей Сталинградской ГЭС.

Коллектив стройки полон решимости, как можно скорее ввести в строй гигантскую гидроэлектростанцию. На месяц раньше срока был выполнен план минувшего 1954 года. Прилагаются все усилия к тому, чтобы досрочно завершить и программу 1955 года.

К. ПОГОДИН.

г. Сталинград.

**Новое повышение
кварплаты
в Нью-Йорке**

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Нью-Йоркские домовладельцы при активной поддержке властей штата, находящихся под контролем республиканцев, готовятся вновь повысить и без того высокую квартирную плату. Новая программа домовладельцев направлена главным образом против семей рабочих с низкими заработками, которые нередко 25—50 процентов своих заработка тратят на оплату квартир или жеются по нескольку семей в одной квартире.

Газета «Нью-Йорк пост» признает, что наиболее тяжелый удар будет нанесен семьям с низкими заработкаами. Новые правила приведут к повышению на 100—200 процентов квартирной платы для тех, кто в настоящее время платит до 40 долларов в месяц.

По сообщению газеты «Нью-Йорк уорлд телеграм энд Сан», уполномоченный по вопросам квартирной платы в штате Нью-Йорк Эбрэмс указывает, что в тех городах штата, где отменен контроль над квартирной платой, квартирплата уже повысилась в среднем от 47 до 71 процента. В Скенектади квартирплата для 29 процентов квартирсемьииков повысилась на 100 с лишним процентов, а для 6 процентов более чем вдвое.

Против подготовки атомной войны

Около 9 миллионов румынских граждан поставили свои подписи под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Румынский народ решительно выступает против подготовки атомной войны. По всей стране с огромным воодушевлением проходит кампания по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Со-

вета Мира. К 9 марта свыше 8.770 тысяч граждан Румынии поставили свои подписи под этим Обращением. Сбор подписей под Обращением продолжается.

Забастовочное движение в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», в западногерманском городе Хагене продолжается объявленная 15 января забастовка рабочих машиностроительного завода «Грейф-верке». Бастующие требуют увеличения заработной платы. Все попытки предпринимателя сорвать забастовку с помощью штрайкбрехеров потерпели провал.

Усиливается также движение трудающих Западной Германии за повышение заработной платы. Рабочие горной промышленности, в особенности горняки Рура, требуют повышения заработной платы на 12 процентов.

Западногерманский профсоюз горняков решил в ближайшее время провести среди горняков голосование по вопросу о проведении забастовки. Это намерение профсоюза горняков встречает поддержку со стороны трудающихся других отраслей народного хозяйства.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в боннском министерстве хозяйства «с большим беспокойством следят за развитием событий в Рурской области».

Редактор Я. А. АТУЧИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ**«НАЛАДИТЬ РАБОТУ БИБЛИОТЕКИ»**

Под таким заголовком в нашей газете № 23 от 23 февраля была помещена заметка, в которой говорится о том, что библиотека совхоза имени Чкалова бывает открыта только тогда, когда демонстрируется кино в клубе, в ней холодно, неуютно. Библиотекарь тов. Старовойтова плохо относится к работе, не проводит читательские конференции и беседы.

Как сообщил редакции председатель рабочего комитета т. Сухов, факты полностью подтвердились; администрация совхоза совместно с профсоюзной организацией обязались в пятидневный срок исправить печи и наладить работу в библиотеке. Тов. Старовойтовой указали на ее недостатки.

ИЗ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступило письмо, в котором сообщалось о том, что Ф. И. Коншин из колхоза «Проектор» пьянствует, на работу не выходит по 2—3 дня.

Как отметил нам председатель Красноярского сельского Совета, факты изложены правильно. По отношению Ф. И. Коншина принятые строгие административные меры.